
 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º _____ DE 2011. 

(Do senhor Otavio Leite) 

 
Solicita a Senhora Ministra de 

Estado do Planejamento, Orçamento e 
Gestão informações sobre o 
encaminhamento do processo para 
realização de concurso público para o 
Instituto Nacional do Seguro Social – INSS.  

 
Senhor Presidente, 

 
Com fundamento no art. 50, § 2º da Constituição Federal e nos arts. 115 e 116 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que seja 
encaminhado a Senhora Ministra de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão, o 
presente pedido de informação, que solicita maiores esclarecimentos sobre o 
encaminhamento do processo para realização de concurso público para o Instituto 
Nacional do Seguro Social – INSS, com os seguintes questionamentos: 

 
1. O Ministério do Planejamento vai autorizar a realização do concurso para o 

INSS ainda este ano, considerando sê-lo uma das exceções, ao corte 
orçamentário ocorrido em 2011? 
 

2. Para quando está prevista a publicação do ato que autoriza o concurso? 
 

3. Confere que o pedido encaminhado pelo INSS consta de 10 mil vagas de 
técnico e analista para serem preenchidas até 2014, sendo 2 mil para este 
ano? 

 
4. O Ministério do Planejamento vai autorizar a liberação das 2 mil vagas 

solicitadas para este ano ou a oferta vai sofrer alguma alteração? Qual será o 
quantitativo previsto para ser autorizado para cada uma das carreiras? 
 

5. Considerando que o processo do pedido de concurso para o INSS encontra-se 
desde 25 de outubro no gabinete do ministro, após aprovação nesta etapa, 
qual será o próximo passo? 
 

6. Em não se autorizando as vagas para 2011, quando serão autorizadas? 
 

 
JUSTIFICAÇÃO 

Ao longo dos anos, o INSS vem tentando se adequar para melhorar o seu 
atendimento. Porém, o número de reclamações quanto a um serviço eficiente tem 
direta relação com a falta de pessoal. 

Consta que esta instituição pleiteou processo seletivo junto ao Ministério do 
Planejamento. A tramitação do pedido de concurso já estava bastante adiantada, 



quando o governo anunciou o congelamento de novas contratações, em virtude do 
corte de R$50 bilhões no Orçamento da União em 2011, no início do Governo Dilma. 

A importância do concurso se dá por conta do Plano de Expansão da Rede de 
Atendimento, que prevê a criação de 720 agências até o fim de 2012. Além da 
necessidade de contratar profissionais para trabalhar nessas unidades, o INSS tem 
déficit de 10 mil servidores e até o fim do ano sete mil poderão se aposentar.  

Dessa forma, julgamos ser importante, tanto para esta Casa Legislativa quanto 
para toda a população brasiliera, tomar conhecimento da situação em que se encontra 
o processo para realização de concurso público para o INSS. 

Assim, solicitamos o encaminhamento do presente Requerimento de 
Informação ao senhor Ministro do Planejamento. 

 

Sala das Sessões,            de julho de 2011. 

 

 

Deputado OTAVIO LEITE 

PSDB/RJ 

 


